

技术工辞职带走图纸，引发欠薪纠纷

# 老板付给他4.5万枚一角硬币

在宁海打工的小王前两天按约去工厂领欠薪，没想到拿到的却是一麻袋一角钱的硬币，共4.5万余枚。他联系了法官，昨天，在宁海法院法官调解下，老板将硬币兑换成了大额纸币。

通讯员 宁法 记者 胡珊



## 带走图纸引发欠薪纠纷

28岁的小王是宁海西店一家小工厂的技术人员。去年年初，他打算辞职不干了，但厂里还拖欠着他好几个月的工资。小王急着回家过年，便找到老板陈某要求结算工资。当天，陈某给小王写下一张工资欠条。次日，小王便回了老家。

谁知，小王走时带走了数份正在修改中的图纸，陈某发现后，联系他要求归还，却遭到拒绝。小王表示，要等到拿到工资款后才同意归还。陈某非常生气，双方起了争执。

去年12月，小王将陈某告上宁海法院西店法庭，要求支付拖欠的工资款近1.5万元。经法庭调解后，双方达成调解协议，约定由陈某分期支付。

## 老板付了一麻袋硬币

上周，小王按照约定日期前往陈某处领

取第一期欠款4500余元，没想到的，陈某交给他的却是一麻袋硬币，全是面值一角的。

一麻袋硬币有一百多公斤，拎都拎不动，数也数不清，更无法核实数目，没法领。小王只好联系法官。

为保证判决更好地履行，法官当即联系了陈某，对此，陈某却表示：“一角钱也是钱，要么拿去，要么就别拿了！”

“如果你坚持用硬币支付，那么就由我陪着你和原告，我们三方一起去银行清点。”法官向陈某建议。陈某不愿意。

## 用硬币付薪水只为“解气”

次日，法官再次找到陈某，想具体了解双方纠纷，进行释理和开导。

“当初我是信任他，才把图纸交给他一人处理，谁知他竟然带走图纸，害得工厂业务受到影响，我实在气不过，才想到这个法子，虽然麻烦，却也解气。”陈某说，这么多硬币，他



漫画 任山葳

还是找了一家茶水房的大妈换来的，本来硬币是一筒筒的，他还故意全给拆散了。

“你考虑一下，或者你也可以把硬币带到法庭来，我们可以和你们一起清点。”法官再次建议，“另外，我们也已经替你联系好信用社，你也可以选择去信用社。”

“关于王某带走图纸的事，我们也会和他再沟通，但不管怎么样，工资款总是要付的，既然要付，就没有必要采用这种方式来对待。”法官劝解。

陈某表示再考虑考虑。

昨天，陈某主动将硬币进行了兑换，来到法庭，当场交付欠款4500余元，并对法官表示，“下次不会再出怪招了，会按期支付剩余款项。”同时，王某也已将图纸文本以邮件的形式发还给了陈某。

法官表示，陈某如果对员工带走图纸有意见，可以通过合法途径解决，比如另行起诉等。但用这种还款方式“报复”，既增加双方矛盾，又浪费自己的时间精力，不可取。

18万元买了个注册资本3000万元的空壳公司

## 投机取巧摊上了大事

犯虚报注册资本罪，被判刑17个月，并处罚金50万元

公司资本雄厚，谈生意才有底气。可没钱注册怎么办？江东有个企业业主花18万元，买了一个注册资本3000万元的空壳公司，最近被江东法院一审以虚报注册资本罪，判处有期徒刑1年5个月，并处50万元罚金。

邹某45岁，前几年在宁波开了一家贸易公司。如今他想开辟新的业务，决定重新注册一个公司。

想到当初自己的贸易公司注册资本只有150万元，谈生意时常不受客户重视，邹某打算扩大注册资本，可他手头没有那么多资金，于是他找了一家垫资公司。

对方相当神秘，不露面，双方只在网上商谈。几经协商，邹某付给垫资公司6‰的费用，对方帮他注册一个注册资本为3000万元的公司。

邹某支付了8万元定金后，没过多久，垫资公司给他寄来了注册完毕的新公司营业执照。事后，邹某去银行将3000万元的注册资本汇款签还给垫资公司。

邹某预估自己新公司的业务年利润肯定超过20万元，如果来年在工商年检时故技重施，请人垫资将注册资金补齐。

可不久，邹某便被人匿名向工商局举

报。近日，他被江东法院判处有期徒刑17个月，并处罚金50万元。邹某不服判决，于昨日提起上诉。

法官说，法律规范虚报注册资本的行为，主要是为了让企业在交易中，可以对对方的资金实力进行判断，虽然邹某表示每次年检的时候会将注册资本补上，但这仍是一种欺骗行为。近期国家通过经济改革方案，决定取消公司设立的资本下限，但这并不代表虚报注册资本的行为变得合法，因为抽逃、虚报注册资本金将直接威胁商业交易安全。

通讯员 姜栋 记者 胡珊

商报携手苏宁开展帮困助学

## “爱心车票”让孩子安全上学

昨日，东南商报携手宁波甬宁苏宁云商商贸有限公司，到奉化市大堰镇中心小学，为孩子们送上价值4万元的“爱心大礼包”。

该校是目前奉化市惟一的寄宿制公办小学，共有7个班级，238名学生，其中92名是寄宿生。半数以上的孩子属于“留守儿童”。由于学生们分散居住在各个小山村里，最远的家庭离学校有二三十公里，学校目前还没有专门的校车，平时委托固定的中巴车接送孩子上学和放学。路相对近一些的孩子，每天上学、放学都需要接送，而92名寄宿生都是家离学校较远的学生，他们每周一清晨由接送车接到学校，每周五下午放学后由接送车送回家。

学生接送车的费用，通过向学生家长收一些、政府补贴一些、学校自筹一些来解决。由于近年来大堰当地企业纷纷外迁，学校筹集这部分费用非常困难。为此，商报从2013年开始携手苏宁开展爱心助学活动，为孩子们送去“爱心车票”。

昨日下午，苏宁办公室主任丁兰芳和同事一起，作为送爱心的代表，到达奉化市大堰镇中心小学，再次送上价值4万元的“爱心大礼包”，其中绝大部分经费用来帮助孩子们，解决接送车的费用。另有一部分经费，为30多名孩子每人送上一套文具、一本《成语词典》，还有一双崭新的运动鞋。

当孩子们接到这些新年礼物后，一个个心里乐开了花。一个女孩笑着告诉记者：“去年，我收到了你们送来的一本《现代汉语词典》，我遇到不认识的字，一查就知道了。后来，我一直想要一本《成语词典》，没想到这次我也得到了。谢谢啦。”

苏宁办公室主任丁兰芳说：“企业发展离不开社会的支持，回报社会理所当然。如果我们购买的‘爱心车票’，能让孩子们上学路上更安全、更方便，我们觉得非常值得。我们也衷心感谢东南商报的牵线搭桥，并倡议更多的爱心企业加入到帮困助学中来。”记者 毛信意 通讯员 毛节常

## 借钱买房娶媳妇 婚后再卖房还债

“看菜下饭”的婚恋观到底是对是错，北仑法院昨天判决的一起离婚案，可以视为一个佐证。

夫妻俩都是北仑新碶人，相亲认识。

见面前，女方张某得知，盛某在一家企业上班，年收入10万元左右，买了一套房子，已经付了首付款。

接触几个月后，两人便开始筹备结婚。去年1月，两人赶着好日子领了证。张某家里给女儿买了辆10多万元的车子，当作嫁妆。

婚后不久，张某怀孕了。婆婆提出，儿子要上班，孕妇需要人照顾，不如大家搬到一起住。张某接受了婆婆的建议，搬去和长辈同住。

谁知搬过去不久，婚房就被婆婆卖掉了。婆婆解释：“房子现在空着不住，又要还房贷，划不来，我们把房子卖了，拿钱存银行都比还贷款好。”

张某虽然心里不痛快，但事已至此，毕竟卖房的钱还在，她也只能安心待产。

怎料，不久她又得知卖房的钱被盛某家人用来还债了。“买房的首付款全是借来的？”张某惊问道。婆婆不屑回答：“没房也没车，收入又不高，哪家姑娘会愿意嫁过来啊……”

这让张某再次想起本已被她压在心底的另一个真相，那是她婚后不久就发现了的，原来盛某的年收入根本没有10万元，满打满算还不到5万元。

这一系列的谎言让张某几乎崩溃。

去年10月下旬，张某产下一个女儿。两家的矛盾终于爆发了。小两口再也无法继续生活，离婚被提上日程。

最终，在法官的调解下，两人协议离婚，女儿归张某抚养，盛某则将每月支付抚养费800元。

通讯员 贝璎 水萍 记者 胡珊

## 航班取消 改签需缴保证金？

一旅客被骗5000元

最近，宁波机场接到多起“航班取消”诈骗短信报告。有不法分子通过手机短信告知旅客所乘航班不能正常起飞，诱导旅客退票以获取旅客身份信息及银行账户信息。

昨天，宁波机场阳光服务中心发布提醒：旅客收到类似短信，请与航空公司确认航班是否取消。

7日傍晚，旅客朱小姐跑到宁波机场阳光服务中心，她拿着4张宁波—宜昌8L9872航班的登机牌，焦急地询问：“不是说航班取消了吗？”

服务员确认8L9872航班是正常的。“怎么办，我被骗了，还汇了5000元给对方啊。”朱小姐说着翻出手机短信。

朱小姐在慈溪打工，这是她首次乘机。一星期前，她在淘宝网购买了4张宁波—宜昌的特价机票，2个成人2个儿童，共1000多元。

当天下午2点左右，她正要乘大巴从慈溪到宁波机场，突然收到一条来自85264504508的短信，说他们的航班已经取消。朱小姐心一急，拨打了短信中留下的客服电话4008590028。对方声称是祥鹏航空客服，并告知航班已经取消，可以帮其改签其他航班，但需要收取20元/人的工本费，另需收保证金5000元，改签成功后会退还给她。

对方准确地报出了她的姓名和购买的航班信息，朱小姐便不再怀疑，马上跑到附近的ATM机，将5000元转至对方银行卡中。

朱小姐赶到机场，发现其航班并没有取消，这才知道被骗了。

另一家航空公司的客服人员也表示，他们最近接到了多起类似的投诉，目前正在调查中。“我们绝对不会主动泄露客户的信息，估计是不法分子采用了不法手段，航空公司也是受害者。”

航空公司提醒，航班临时变动，改签和退票都是免费的，当收到“航班取消”、“提醒”、“退改签”类似电话或短信时，旅客应登录航空公司官网或致电航空公司客服热线或机场服务热线进行核实，不可轻信手机短信。

记者 苏钧天 通讯员 金艳婷